
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige  
 Sammanträdesdatum 

   2026-02-19     
 
 
Plats och tid Bollebygdskolans matsal kl. 17:00-19:00 
  
Ledamöter Emma Isfeldt (S) (ordförande) 

Lisette Vermeulen (SD) (vice ordförande) 
Fredrik Drugge (M) (2:e vice ordförande) 
Ulf Rapp (S) 
Lars-Erik Olsson (S) 
Carina Svensson (S) 
Jonny Svensson (S) 
Helena Thelin (S) §§1-8 
Peter Rosholm (S) 
Stefan Hederdal (M) 
Sverre Fredriksson (M) 
Göran Augustsson (M) 
Ralf Lindberg (V) 
Daniel Persson (SD) 
Ewa-Maria Andorff-Ripa (SD) 
Fredrik Lind (SD) 
Sören Rasmussen (SD) 
Ewa Fröjd (SD) 
Michael Plogell (FR) 
Peter Gregorics (FR) 
Stefan Larsson (FR) 
Fredrik Olofsson (C) 
Hannu Sutinen (L) 
Patrik Karlsson (KD) 
Otto Andreasson (S) ersätter Emelie Nilsson (S) 
Christina Hein (S) §§9-19 ersätter Helena Thelin (S) 
Tomas Bedö (M) ersätter Oscar Sjöö (M) 
Monika Hansson (M) ersätter Anders Ejserholm (M) 
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Mattias Ekenberg (MP) ersätter Rose-Marie Grune (MP) 
Anneli Lindström (FR) ersätter Carl Pålsson (FR) 
Jessica Strandberg (KD) ersätter Rune Kennborn (KD) 
Agneta Andersson (C) ersätter Yvonne Andrén (C) 

  
Ersättare Christina Hein (S) §§1-8 

Bobbo Bolin (S) 
Hilja Lust (S) 
Ulla Hjerling (M) 
Barbro Ridell (V) 
Tomas Ridell (V) 
Birgitta Rasmussen (SD) 
Johanna Gunnarsson (SD) 
Jan Lennartzon (FR) 
Emma Sutinen Persson (L) 

  
Övriga närvarande Monica Holmgren (Kommundirektör) 

Suzanna Bengtsson (Kanslichef/kommunsekreterare) 
Carina Krii (Coompanion Sjuhärad) §4 
Kerstin Hallenrud (Coompanion Sjuhärad) §4 

  
Utses att justera Lisette Vermeulen (SD) 

Fredrik Drugge (M) 
  
Justeringens plats 
och tid 

Digital signering ,  2026-02-25   17:00 
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Paragrafer §§1-19 

  

 

Sekreterare    

 Suzanna Bengtsson  

Ordförande         

 Emma Isfeldt (S)  

Underskrifter 

Justerande         

  Lisette Vermeulen (SD) Fredrik Drugge (M) 
 

ANSLAGSBEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits 
genom anslag på kommunens digitala anslagstavla 2026-
02-26. Anslaget tas ner 2026-03-20. Protokollet förvaras i 
kommunhuset. 
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Innehållsförteckning 
§1 Meddelanden 

§2 
Inkommet medborgarförslag: Medborgarförslag om att ÅK6 ska kunna gå 
till ungdomsgården 

§3 Inkommet medborgarförslag: Medborgarförslag om park i Olsfors 
§4 Information och besök av Coompanion Sjuhärad 

§5 
Inkommen motion: Motion (C) om vägverkstomten som mötesplats över 
generationsgränser 

§6 Inkommen motion: Motion (FR) om mobila återvinningsstationer 
§7 Inkommen motion; Motion (FR) om användning av vägverkstomten 
§8 Avsiktsförklaring järnväg Göteborg-Borås (delen Bollebygds kommun) 

§9 
Revidering av kommungemensamt reglemente för kommunstyrelsen och 
övriga nämnder i Bollebygds kommun 

§10 Revidering av reglemente för kommunstyrelsen i Bollebygds kommun 
§11 Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun - återremiss 

§12 
Taxa för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet inom 
livsmedelslagstiftningsområdet 

§13 Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområden, 2026 
§14 Nödvattenplan Bollebygds kommun 
§15 Svar på motion (FR) om att anordna ett event; Fäst i Bollebygd 

§16 
Svar på motion (C) om ändrade öppettider för kommunhusets reception - 
återremiss 

§17 
Svar på motion (FR) om publicering av kallelser och protokoll från bygg- 
och miljönämnden - återremiss 

§18 Redovisning av besvarade samt obesvarade medborgarförslag 2025 
§19 Fråga (C) till socialnämndens ordförande om hjälp med livsmedelsinköp 
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§1 

Meddelanden 

Anmälningar 
 TSN2025/265-3  §96 TSN Medborgarförslag om att anlägga blomsteräng 

vid Lokes väg 
 KS2025/1-85  Boråsregionen Direktionsprotokoll 2025-12-05 
 KS2025/1-87  Gryaabs drift- och investeringsbudget, avgiftsuttag och 

affärsplan 2026, samt investeringsprognos 2026-2036 
 KS2025/1-88  Justerat protokoll Sjuhärads samordningsförbunds 

medlemssamråd 
 KS2025/1-89  Uppföljningsrapport oktober 2025, bygg- och 

miljönämnden 
 KS2025/1-90  Protokoll från SÄRFs direktion 2025-12-12 
 KS2026/3-1  Slutrapport – Projekt Millennium 
 KS2026/3-2  Granskning av Gryaab AB - verksamhetsåret 2025 
 KS2025/323-3  Långsiktig plan 2026-2028 avseende lokalt 

folkhälsoarbete i Bollebygds kommun 
 KS2025/324-3  Bollebygds kommun - uppföljning samverkansavtal lokalt 

folkhälsoarbete 2025 
 KS2025/324-4  Bollebygds kommun - budget och ekonomisk redovisning 

lokalt folkhälsoarbete 2025 
 KS2026/3-3  Justerat protokoll  från SÄRFs direktion 2026-01-23 
 KS2025/323-4  §15 KS Långsiktig plan 2026-2028 avseende lokalt 

folkhälsoarbete 
 KS2025/324-5  §16 KS Uppföljning samverkansavtal lokalt 

folkhälsoarbete 2025 
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 KS2026/3-4  Verksamhetsplan för bygg- och miljönämnden 2026 
 KS2026/3-5  Verksamhetsplan och budget 2026 teknik- och 

servicenämnden 
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§2     KS2026/24 

 
Inkommet medborgarförslag: Medborgarförslag om att ÅK6 ska 
kunna gå till ungdomsgården  

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till socialnämnden för 
handläggning och beslut. 
 

Ärendet 
Leia Jacobsson föreslår i medborgarförslag inkommet 2026-02-02 att ungdomar i 
årskurs 6 ska tillåtas att gå till ungdomsgården i Bollebygd, för att ha ett ställe att 
gå till och kunna vara med vänner och hitta nya vänner.  

Beslutsunderlag 
 Medborgarförslag om att ÅK6 ska kunna gå till 

ungdomsgården_bortredigerad 2 

Skickas till 
Socialnämnden  
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§3     KS2026/25 

 
Inkommet medborgarförslag: Medborgarförslag om park i Olsfors  

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till teknik- och 
servicenämnden för handläggning och beslut. 
 

Ärendet 
Susanne Öfverberg föreslår i medborgarförslag 2026-02-02 att det 
byggs/iordningställs en park i Olsfors. Förslagsställaren menar att i Olsfors finns 
en genomfartsled som dagligen används av både boende och besökare. Denna 
sträcka ger i dagsläget ett ganska anonymt och industriellt intryck och speglar 
inte den charm och trivsel som Olsfors i övrigt har att erbjuda. Vid infarten till 
Erikdalsvägen rinner en bäck, och området kring denna har stor potential att 
utvecklas till en mindre parkyta. Platsen används redan idag, bland annat genom 
en naturlig stig som många skolbarn nyttjar på väg till övergångsstället. För att 
skapa ett mer välkomnande och attraktivt 
blickfång för Olsfors föreslås därför att en mindre park anläggs i anslutning till 
bäcken. 
Förslaget omfattar en parkyta mot vattnet, en plantering med rabatter bland 
träden på andra 
sidan stigen samt en vildäng som sträcker sig upp mot Bäckvägen. Det finns även 
utrymme 
för en rabatt längst parkeringen framför förskolan. 

Beslutsunderlag 
 Medborgarförslag om park i Olsfors_Bortredigerad 
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Skickas till 
Teknik- och servicenämnden  
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§4 

Information och besök av Coompanion Sjuhärad 

Ärendet 
Dagens sammanträde 
Kommunfullmäktige gästas av representanter från Coompanion Sjuhärad som 
informerar om sin verksamhet. Av totalt 25 Coompanion kontor i Sverige finns tre 
i Väst, Coompanion Fyrbodal, Sjuhärad och Skaraborg (ekonomiska föreningar). 
Samtliga utan vinstutdelning, med medlemmar bestående av främst kooperativa 
och sociala företag samt kommuner. Man arbetar tillsammans för att främja 
entreprenörskap som möter aktuella samhällsutmaningar. Det gör man bl 
a genom kostnadsfri rådgivning, projekt, tjänster och utbildning. Resultatet blir ett 
entreprenörskap för både människa och miljö i form av kooperativ, småföretag 
som samverkar, lokal utveckling, social innovation och gemensam framtidstro. 
  
Närvarande ges tillfälle att ställa frågor. Ordföranden tackar för en bra 
föredragning.  
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§5     KS2025/310 

 
Inkommen motion: Motion (C) om vägverkstomten som mötesplats 
över generationsgränser  

Beslut 
Kommunfullmäktige remitterar motionen till utbildningsnämnden för 
handläggning. 
 

Ärendet 
Yvonne Andrén (C) föreslår i motion 2025-12-02 att Bollebygds kommun ska se 
över hur Vägverkstomten så snart som möjligt användas som mötesplats 
över generationsgränser till de som vill syssla med annat än idrott.  

Beslutsunderlag 
 Motion (C) om vägverket som mötesplats över generationsgränser 

Skickas till 
Utbildningsnämnden 
 

Sida 11 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

§6     KS2026/10 

 
Inkommen motion: Motion (FR) om mobila återvinningsstationer  

Beslut 
Kommunfullmäktige remitterar motionen till teknik- och servicenämnden för 
handläggning. 
 

Ärendet 
Michael Plogell (FR) föreslår i motion inkommen 2026-01-12 att Bollebygds 
kommun utreder om det kan finnas ett behov av att införa ett 
mobilt återvinningssystem. Om det bedöms att det kan finnas ett behov av ett 
mobilt system föreslås att det införskaffas. Lämpligen bör då kommunen 
undersöka om systemet kan helt eller delvis finansieras av EU medel. 

Beslutsunderlag 
 Motion (FR) om mobila återvinningsstationer. 

Skickas till 
Teknik- och servicenämnden 
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§7     KS2026/32 

 
Inkommen motion; Motion (FR) om användning av vägverkstomten  

Beslut 
Kommunfullmäktige remitterar motionen till teknik- och servicenämnden för 
handläggning. 
 

Ärendet 
Michael Plogell (FR) föreslår i motion inkommen 2026-02-05 att den så 
kallade vägverkstomten ska uppdateras för att den ska kunna innehålla en 
skateboardpark, ett utegym och en stor modern lekplats. Motionären föreslår att 
kommunen vidtar åtgärder för att tomten ska kunna användas på sätt som anges 
ovan. Motionärens uppfattning är att detta kan ske utan att eventuella gifter som 
finns i marken släpps ut i närområdet. Ett sätt är att ta bort byggnaderna per 
marknivå och sedan lägga ett täcklager på marken för att på så sätt kapsla in 
den. 

Beslutsunderlag 
 Motion (FR) om användning av vägverkstomten 

Skickas till 
Teknik- och servicenämnden 
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§8     KS2020/69 

 
Avsiktsförklaring järnväg Göteborg-Borås (delen Bollebygds 
kommun)  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna avsiktsförklaringen med bilagor mellan 
Bollebygds kommun och Trafikverket och ger kommunstyrelsens ordförande och 
kommundirektören mandat att signera avsiktsförklaringen. 
  
Reservation 
Michael Plogell (FR), Peter Gregorics (FR), Anneli Lindström (FR) och Stefan 
Larsson (FR) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut med följande 
motivering: Vi i Folkets Röst anser att det nuvarande styret å det grövsta misskött 
hanteringen av den nya tåglinjen. Kommunen borde ha fått ett löfte om 
stationsbyggnad alternativt en mycket stor ersättning för det ingrepp som den nya 
linjen innebär för kommunen. Under den tidigare fasen då det var planerat att 
linjen skulle vara nationell vek vi i dåvarande KSAU- undertecknad, Lars Erik 
Olsson (S) och Sverre Fredriksson (M) - ner oss och accepterade att en station 
inte skulle uppföras här inom den närmaste framtiden, eftersom vi ansåg att det 
nationella intresset vägde tyngre än vår kommuns. När det blev klarlagt efter valet 
att det skulle bli ett regionalt tåg, december 2022, kallade jag in KSAU och 
dåvarande ansvarig tjänsteman för tågärendet för att ett gemensamt brev skulle 
sändas till ansvarig minister. Brevet blev färdigställt, men Olsson och Fredriksson 
sade att de skulle sända det efter årsskiftet. Dum som jag är valde jag att lita på 
dem. Jag utgick alltså från att brevet hade skickats och att kommunen nu 
kämpade för att får en station. Tji fick jag. När jag frågade KSO Rapp vid 
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kommunfullmäktigemöte våren 2024 vad som hade hänt med brevet svarade han 
att han inte hade en aning om detta brev. Därefter har vi blivit presenterade olika 
avtalshandlingar som, jag när jag ifrågasatt dem, fått besked från styret att inget 
kan ändras. Jag har vid tidigare kommunfullmäktigemöten liknat detta med att ett 
våldtäktsoffer ska välvilligt ersätta våldtäktsmannen. Vi kan inte acceptera detta 
undermåliga arbete som styret ansvarar för. Det verkar som att det nuvarande 
styret inte alls vill utveckla kommunen. Fastigheter rivs, ingen inflyttning sker, 
förskolor stängs och inga bostäder har byggts på flera år. Ålderdomshem 
planeras. Man kan ju fundera på om det moderatstödda vänsterstyret vill att vi 
åter ska bli en del av Borås? Man kan ju nästan tro det när man ser på vad som 
händer. 
 

Ärendet 
Trafikverket planerar en ny järnvägsförbindelse mellan Göteborg och Borås och 
första steget är att ta fram en järnvägsplan. För delsträckan Bollebygd planeras 
det första samrådet att genomföras under våren 2026. Vid detta samråd kommer 
flera alternativa sträckningar inom den aktuella korridoren att presenteras. Under 
2027 planeras det andra samrådet, där en föreslagen sträckning kommer att 
redovisas. Inför den fortsatta processen har Trafikverket och Bollebygds kommun 
upprättat en avsiktsförklaring som anger ramarna för det framtida samarbetet. 
Avsiktsförklaringen anger tydligt i 9 punkten första stycket att den inte är juridiskt 
bindande och underlåtelse att fullgöra vad som i övrigt stadgas i 
avsiktsförklaringen inte ska medföra någon skadeståndsskyldighet. Parterna har 
gemensamt tagit fram en preliminär tidplan för det fortsatta arbetet. Trafikverket 
ansvarar och bekostar för samtliga åtgärder som omfattas av järnvägsplanen, 
medan Bollebygds kommun ansvarar för och bekostar eventuella ändringar/ 
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upphävanden av del av den detaljplan (Förslag till stadsplan för del av Bollebygd i 
Borås kommun, Flässjum Nedregården 2:13 m.fl.) som påverkas av 
järnvägskorridoren, se karta detaljplan parkering. 
  
Bygg- och miljöförvaltningen samt teknik- och serviceförvaltningen, och 
respektive nämnder, kommer involveras innan några bindande avtal tecknas. 
Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att avsiktsförklaringen är tydlig och rättvis 
mellan parterna. Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna avsiktsförklaringen med bilagor mellan 
Bollebygds kommun och Trafikverket och ger kommunstyrelsens ordförande och 
kommundirektören mandat att signera avsiktsförklaringen. 
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Ulf Rapp (S). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
  
Reservation 
Michael Plogell (FR), Peter Gregorics (FR), Anneli Lindström (FR) och Stefan 
Larsson (FR) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut med följande 
motivering: Vi i Folkets Röst anser att det nuvarande styret å det grövsta misskött 
hanteringen av den nya tåglinjen. Kommunen borde ha fått ett löfte om 
stationsbyggnad alternativt en mycket stor ersättning för det ingrepp som den nya 
linjen innebär för kommunen. Under den tidigare fasen då det var planerat att 
linjen skulle vara nationell vek vi i dåvarande KSAU- undertecknad, Lars Erik 
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Olsson (S) och Sverre Fredriksson (M) - ner oss och accepterade att en station 
inte skulle uppföras här inom den närmaste framtiden, eftersom vi ansåg att det 
nationella intresset vägde tyngre än vår kommuns. När det blev klarlagt efter valet 
att det skulle bli ett regionalt tåg, december 2022, kallade jag in KSAU och 
dåvarande ansvarig tjänsteman för tågärendet för att ett gemensamt brev skulle 
sändas till ansvarig minister. Brevet blev färdigställt, men Olsson och Fredriksson 
sade att de skulle sända det efter årsskiftet. Dum som jag är valde jag att lita på 
dem. Jag utgick alltså från att brevet hade skickats och att kommunen nu 
kämpade för att får en station. Tji fick jag. När jag frågade KSO Rapp vid 
kommunfullmäktigemöte våren 2024 vad som hade hänt med brevet svarade han 
att han inte hade en aning om detta brev. Därefter har vi blivit presenterade olika 
avtalshandlingar som, jag när jag ifrågasatt dem, fått besked från styret att inget 
kan ändras. Jag har vid tidigare kommunfullmäktigemöten liknat detta med att ett 
våldtäktsoffer ska välvilligt ersätta våldtäktsmannen. Vi kan inte acceptera detta 
undermåliga arbete som styret ansvarar för. Det verkar som att det nuvarande 
styret inte alls vill utveckla kommunen. Fastigheter rivs, ingen inflyttning sker, 
förskolor stängs och inga bostäder har byggts på flera år. Ålderdomshem 
planeras. Man kan ju fundera på om det moderatstödda vänsterstyret vill att vi 
åter ska bli en del av Borås? Man kan ju nästan tro det när man ser på vad som 
händer. 

Beslutsunderlag 
 §11 KS Avsiktsförklaring järnväg Göteborg-Borås (delen Bollebygds 

kommun) 
 Avsiktsförklaring Planeringsförutsättningar Bollebygds 

kommun_slutversion 
 Bilaga 1 avsiktsförklaring, samordnad tidplan 

Sida 17 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

 Bilaga 2 avsiktsförklaring, mötesstruktur 

Skickas till 
Trafikverket (lars.c.olsson@trafikverket.se), PLEX 
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§9     KS2021/24 

 
Revidering av kommungemensamt reglemente för 
kommunstyrelsen och övriga nämnder i Bollebygds kommun  

Beslut 
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen. 
 

Ärendet 
Som ett led i efterföljande arbete kring rapport om Åsastugorna beslutade 
kommunstyrelsen på sammanträde i maj 2025 att ge 
kommunstyrelseförvaltningen i uppdrag att utifrån rapporten identifiera de brister 
som utredningen om Åsastugorna har påvisat och komma med förslag till åtgärder 
för att avhjälpa bristerna. Förvaltningens tjänsteskrivelse i ärendet beskriver de 
åtgärdsförslag som kommunstyrelseförvaltningen identifierat i form av en 
åtgärdsplan, varav en punkt lyder att revidera det kommungemensamma 
reglementet att nämndsordförandena har ansvar att informera sina respektive 
nämnder i sin helhet om väsentliga händelser i förvaltningar och nämnder om det 
inte finns särskilda skäl däremot, såsom sekretess av något slag. Tillägget är 
färgmarkerat i förslaget till reglemente. 
  
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras kl 17:45-17:50. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige antar förslag till reviderat kommungemensamt reglemente 
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för kommunstyrelsen och övriga nämnder i Bollebygds kommun. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Michael Plogell (FR), med instämmande av Ulf Rapp (S), föreslår att ärendet 
återremitteras, med följande motivering: Föreslagen skrivning är felaktigt 
formulerad. Det yrkas om återremiss för att vässa formuleringen så att den kan 
fungera. Följande fel finns:  
1. Dels, för att ordföranden ska kunna informera om händelser i andra 
förvaltningar och nämnder måste ordföranden få information från de andra 
ordförandena. Sålunda måste det finnas en skyldighet för samtliga 
nämndsordföranden att informera varandra om sådana händelser som här avses.  
2. Dels är ordet ”såsom” exemplifierande. Det måste finnas en uttömmande text 
som anger när informationsskyldighet inte föreligger. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag, varav ett förslag om återremiss. 
Ordföranden frågar först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens 
sammanträde, och finner att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen.  

Beslutsunderlag 
 §23 KS Revidering av kommungemensamt reglemente för 

kommunstyrelsen och övriga nämnder 
 Kommungemensamt reglemente för kommunstyrelsen och övriga nämnder 

i Bollebygds kommun 

Skickas till 
Kanslichef 
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§10     KS2021/25 

 
Revidering av reglemente för kommunstyrelsen i Bollebygds 
kommun  

Beslut 
Ärendet återremitteras till kommunstyrelsen. 
 

Ärendet 
Som ett led i efterföljande arbete kring rapport om Åsastugorna beslutade 
kommunstyrelsen på sammanträde i maj 2025 att ge 
kommunstyrelseförvaltningen i uppdrag att utifrån rapporten identifiera de brister 
som utredningen om Åsastugorna har påvisat och komma med förslag till åtgärder 
för att avhjälpa bristerna. Förvaltningens tjänsteskrivelse i ärendet beskriver de 
åtgärdsförslag som kommunstyrelseförvaltningen identifierat i form av en 
åtgärdsplan, varav en punkt lyder att kommunstyrelsens reglemente ska revideras 
och följande mening införlivas: Under § 11 Ordföranden (kommunalråd) framgår 
att kommunstyrelsens ordförande har ansvar att informera kommunstyrelsen i sin 
helhet om väsentliga händelser i förvaltningar och nämnder om det inte finns 
särskilda skäl däremot, såsom sekretess av något slag. Tillägget är färgmarkerat i 
förslaget till reglemente. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige antar förslag till reviderat reglemente för kommunstyrelsen. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Michael Plogell (FR), med instämmande av Ulf Rapp (S), föreslår att ärendet 
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återremitteras, med följande motivering: Föreslagen skrivning är felaktigt 
formulerad. Det yrkas om återremiss för att vässa formuleringen så att den kan 
fungera. Följande fel finns:  
1. Dels, för att ordföranden ska kunna informera om händelser i andra 
förvaltningar och nämnder måste ordföranden få information från de andra 
ordförandena. Sålunda måste det finnas en skyldighet för samtliga 
nämndsordföranden att informera varandra om sådana händelser som här avses.  
2. Dels är ordet ”såsom” exemplifierande. Det måste finnas en uttömmande text 
som anger när informationsskyldighet inte föreligger. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag, varav ett förslag om återremiss. 
Ordföranden frågar först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens 
sammanträde, och finner att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen.  

Beslutsunderlag 
 §24 KS Revidering av reglemente för kommunstyrelsen 
 Reglemente för kommunstyrelsen 

Skickas till 
Kanslichef 
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§11     KS2025/221 

 
Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun - återremiss  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att införa en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 
från och med 2026. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att sätta ihop en arbetsgrupp 
som håller samman Prideveckan på ett kommunövergripande plan, med 
medverkan från föreningslivet som bjuds in. 
  
Reservation 
Daniel Persson (SD), Lisette Vermeulen (SD), Ewa Fröjd (SD), Ewa-Maria 
Andorff-Ripa (SD), Sören Rasmussen (SD) och Fredrik Lind (SD) reserverar sig 
mot kommunfullmäktiges beslut.  
 

Ärendet 
Forskning visar att hbtqi-personer på gruppnivå har sämre hälsa jämfört med 
övrig befolkning. Det gäller framför allt den psykiska hälsan och kan delvis 
förklaras genom att hbtqi-personer är mer utsatta för diskriminering, trakasserier, 
hot och våld på grund av omgivningens negativa föreställningar om sexuell 
identitet och könsidentitet (Folkhälsomyndigheten 2023). Under 2025 fick alla 
tillsvidareanställda i Bollebygds kommun i uppdrag av kommunstyrelsen att 
genomföra en digital utbildning i normmedvetenhet. Syftet var att uppnå ökad 
medvetenhet och kunskap om normer i samhället samt kunskap om hur man bör 
agera för att vara så inkluderande som möjligt. Tidigare har Prideveckan i 
Bollebygd initierats av en lokal förening men de senaste åren har ingen 
Pridevecka arrangerats. Det underlättar för planeringen och förutsägbarheten att 
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kommunen står som arrangör. 
  
Kommunfullmäktige återremitterade ärendet på sammanträde 2025-10-23, § 
123, med följande motivering: Återremiss för utredning av kostnader och 
personalkostnader. Kostnader inklusive direkta och indirekta, indirekta innefattar 
mantimmar samt uppgift om bortprioritering av andra arbetsuppgifter. 
  
Kommunstyrelseförvaltningen har utrett återremissen, i tjänsteskrivelse daterad 
2026-01-08. Prideveckan sker inom befintlig budget eller med stöd av extern 
finansiering. Enligt återremissen efterfrågas en beräkning av kostnader och 
personalkostnader. Kostnader inklusive direkta och indirekta, indirekta innefattar 
mantimmar samt uppgift om bortprioritering av andra arbetsuppgifter. Förslaget 
om att införa en Pridevecka i Bollebygd har två huvudsakliga syften; att synliggöra 
det som kommunen redan gör, samt att aktivt ta ställning för alla människors lika 
värde. Det är svårt att säga exakt vilka kostnader en Pridevecka innebär, men i 
tjänsteskrivelsen lämnas en uppskattning kring kostnaderna. Den direkta 
kostnaden om 14 360 kr kan finansieras med kommunens 
folkhälsomedel. Summa indirekta kostnader: 29 170 kr, vilket ger en total summa 
om 43 530 kr. 
  
Att synliggöra det som redan görs handlar exempelvis om att lyfta fram 
kommunens arbete med normmedvetenhet, skolans arbete med inkludering och 
likabehandling, biblioteket som årligen uppmärksammar hbtqi-frågorna i samband 
med Borås Pride samt familjecentralens arbete för att inkludera alla familjer i 
verksamheten. Arbetsinsatserna som krävs för Prideveckan i dess beskrivna form 
innebär inga extra personella resurser. Med god framhållning bedöms 
arbetsinsatsen kunna planeras och inrymmas i vars och ens ordinarie uppdrag 
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utan att andra arbetsuppgifter behöver prioriteras bort. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att införa en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 
från och med 2026. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att sätta ihop en arbetsgrupp 
som håller samman Prideveckan på ett kommunövergripande plan, med 
medverkan från föreningslivet som bjuds in. 
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Ulf Rapp (S), Carina Svensson (S), Ralf 
Lindberg (V), Mattias Ekenberg (MP), Lars-Erik Olsson (S), Peter Rosholm (S), 
Otto Andreasson (S) och Stefan Hederdal (M).  
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Fredrik Lind (SD) föreslår avslag på förslag om införande av Pridevecka.  
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsens om 
införande av Pridevecka, dels Fredrik Linds (SD) förslag om avslag. Ordföranden 
ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag.  
  
Reservation 
Daniel Persson (SD), Lisette Vermeulen (SD), Ewa Fröjd (SD), Ewa-Maria 
Andorff-Ripa (SD), Sören Rasmussen (SD) och Fredrik Lind (SD) reserverar sig 
mot kommunfullmäktiges beslut.  
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Beslutsunderlag 
 §14 KS Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun - 

återremiss 
 Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 
 §123 Kf Införande av en årlig Pridevecka i Bollebygds kommun 

Skickas till 
Folkhälsostrateg, kommundirektör 
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§12     KS2025/319 

 
Taxa för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet inom 
livsmedelslagstiftningsområdet  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar upprättat förslag på taxa ”Taxa för offentlig kontroll 
och annan offentlig verksamhet inom Livsmedelslagstiftningsområdet”. Den nya 
taxan träder i kraft 1 mars 2026 och ersätter samtidigt tidigare antagen taxa 
”Taxa för offentlig kontroll av livsmedel i Bollebygds kommun” samt tillhörande 
bilaga, KF §162, KS2022/229, 2022-12-07. 
  
Kommunfullmäktige beslutar att bygg- och miljönämnden för varje kalenderår 
(avgiftsår) därefter får besluta att höja avgiftsbeloppen (fasta avgifter 
och timavgifter) med högst den procentsats för PKV som är publicerad på SKR:s 
webbplats för oktober månad före avgiftsåret.  
 

Ärendet 
Taxa för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet inom 
livsmedelslagstiftningsområdet är den avgift (taxa) som en kommun tar ut för sitt 
arbete med att kontrollera och handlägga verksamheter som omfattas av 
livsmedelslagstiftningen. Det är kostnaden som livsmedelsföretagare betalar för 
att myndigheten ska kontrollera att livsmedel är säkra, se till att lagar och regler 
följs och handlägga ärenden kopplade till livsmedel.  
  
Utvecklingen av kommunernas kostnader skiljer sig typiskt sett från den 
allmänna prisutvecklingen och därför publicerar SKR sedan ett antal år ett 
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prisindex för kommunal verksamhet, PKV. Indexet är avsett att användas av 
kommunerna som underlag vid beräkning av kostnadernas utveckling i fasta löner 
och priser.  Livsmedelstaxan reviderades genom beslut i kommunfullmäktige 
2022-12- 07, att gälla fr.o.m 2023-01-01. Den sammanlagda ackumulerade 
effekten blir en procentuell ökning med förändringen 11,4 % inför år 2026. 
Timtaxan höjs enligt förslaget från 1400 kr/h till 1560 kr/h. Nya belopp kommer 
att avrundas till hela kronor. Utöver den höjda timtaxan föreslås ny lydelse 
i taxebestämmelserna för att implementera förändringar i riskklassning och 
kontroll. Äldre riskmodell enligt LIVSFS 2006:21 gäller inte längre för 
avgiftsberäkning. Riskklassning tillämpas istället med kontrollfrekvens och 
beräknad tid från LIVSFS 2023:2. Avgift för offentlig kontroll tas ut genom 
efterhandsdebitering enligt 7 b § förordning (2021:176). 
  
Bygg- och miljönämnden har behandlat ärendet på sammanträde 2025-12-08, § 
160, och föreslår att kommunfullmäktige antar upprättat förslag på taxa ”Taxa för 
offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet inom 
Livsmedelslagstiftningsområdet”. Den nya taxan träder i kraft 1 mars 2026 och 
ersätter samtidigt tidigare antagen taxa ”Taxa för offentlig kontroll av livsmedel i 
Bollebygds kommun” samt tillhörande bilaga, KF §162, KS2022/229, 2022-12-07. 
Bygg- och miljönämnden föreslår även att kommunfullmäktige beslutar att bygg- 
och miljönämnden för varje kalenderår (avgiftsår) därefter får besluta att höja 
avgiftsbeloppen (fasta avgifter och timavgifter) med högst den procentsats för 
PKV som är publicerad på SKR:s webbplats för oktober månad före avgiftsåret.  
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen tillstyrker bygg- och miljönämndens förslag; 
Kommunfullmäktige antar upprättat förslag på taxa ”Taxa för offentlig kontroll 

Sida 28 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

och annan offentlig verksamhet inom Livsmedelslagstiftningsområdet”. Den nya 
taxan träder i kraft 1 mars 2026 och ersätter samtidigt tidigare antagen taxa 
”Taxa för offentlig kontroll av livsmedel i Bollebygds kommun” samt tillhörande 
bilaga, KF §162, KS2022/229, 2022-12-07. 
  
Kommunfullmäktige beslutar att bygg- och miljönämnden för varje kalenderår 
(avgiftsår) därefter får besluta att höja avgiftsbeloppen (fasta avgifter 
och timavgifter) med högst den procentsats för PKV som är publicerad på SKR:s 
webbplats för oktober månad före avgiftsåret.  
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag 
 §19 KS Taxa för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet inom 

livsmedelslagstiftningsområdet 
 BMN-2025-748-1-Taxa inom livsmedelslagstiftningen 
 BMN-2025-748-3-Protokollsutdrag 

Skickas till 
Kanslichef, bygg- och miljönämnden 
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§13     KS2025/325 

 
Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområden, 2026  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar Taxor och avgifter inom socialnämndens 
ansvarsområde 2026. Avgifterna gäller från 1 mars 2026. Samtidigt upphävs Taxor 
och avgifter inom socialnämndens ansvarsområden 2025, § 9 (KS 2025/2). 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige gav i april 2021 socialnämnden i uppdrag att årligen justera 
avgifter samt nivåer för maxtaxa och minimibelopp. Socialförvaltningen har 
justerat avgifterna enligt uppdrag. Förslag till avgifter framgår av Taxor och 
avgifter inom socialnämndens ansvarsområde 2026, som är bilagt i ärendet till 
kommunfullmäktige.  
  
Sammanfattning 
• Maxtaxa och minibelopp baseras på prisbasbelopp 2026, 59 200 kronor. 
• Avgifter för vård och omsorg enligt socialtjänstlagen har räknats upp utifrån 
2026 års prisbasbelopp. 
• Avgifter för mat har räknats i enlighet med teknik- och serviceförvaltningens 
beräkning av matkostnad för 2026. 
• Konsumentverkets referensvärden för livsmedelskostnader 2026 är vägledande 
vid beräkning av förhöjt minimibelopp till följd av förhöjda matkostnader i 
samband med insats enligt socialtjänstlagen. 
• Konsumentverkets referensvärden för livsmedelskostnader 2026 är vägledande 
vid beräkning av matkostnader i samband med insats enligt lagen om stöd och 
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service till vissa funktionshindrade. Konsumentverkets beräkningar för 2026 visar 
på minskade matkostnader jämfört med tidigare år. Det beror främst på att 
Konsumentverket ändrat metod och beräkningsunderlag. Förutom att 
matkostnaderna minskat har även åldersintervallen ändrats. 
• Styrdokumentet inkluderar även egenavgifter för vuxna i hem för vård 
eller boende (HVB) och familjehem samt föräldrars ersättningsskyldighet 
vid placerade barn. 
• Avsnittet om hyra i särskilt boende föreslås tas bort. Det framgår i text längre 
upp i styrdokumentet att hyra inte är en avgift enligt socialtjänstlagen, vilket 
bedöms vara tillräckligt. 
• 1 juli 2025 trädde ny socialtjänstlag i kraft. Med anledning av detta är 
vissa begrepp ändrade. Exempelvis ”bistånd” är i nya socialtjänstlagen ersatt med 
”insats”. 
  
Utöver ovanstående har även några redaktionella ändringar gjorts, för 
att underlätta läsningen. 
  
Socialnämnden har behandlat ärendet på sammanträde 2025-12-16, § §123, 
och föreslår att kommunfullmäktige antar Taxor och avgifter 
inom socialnämndens ansvarsområde 2026. 
Avgifterna gäller från 1 mars 2026. Samtidigt upphävs Taxor och avgifter inom 
socialnämndens ansvarsområden 2025, § 9 (KS 2025/2). 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen tillstyrker socialnämndens förslag; Kommunfullmäktige antar 
Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområde 2026. Avgifterna gäller 
från 1 mars 2026. Samtidigt upphävs Taxor och avgifter inom socialnämndens 
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ansvarsområden 2025, § 9 (KS 2025/2). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
  

Beslutsunderlag 
 §18 KS Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområden, 2026 
 Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområde 2026 
 §123 SN Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområde 2026 
 Taxor och avgifter inom socialnämndens ansvarsområde 2026(SN2025100-

3) 

Skickas till 
Kanslichef, socialnämnden 
 

Sida 32 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

§14     KS2025/246 

 
Nödvattenplan Bollebygds kommun  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att punkt 1.2 Vem kan aktivera 
nödvattenplanen? ändras till 

• VA-chef 
• Teknik- och serviceförvaltningens krisledningsgrupp 
• Kommundirektör, dennes ersättare eller annan utsedd beslutsfattare i 

kommunens krisledningsgrupp 
  

Kommunfullmäktige godkänner nödvattenplanen i övriga delar.  
 

Ärendet 
En nödvattenplan beskriver hur kommunen ska säkerställa tillgång 
till dricksvatten vid allvarliga störningar eller kriser som påverkar den ordinarie 
vattenförsörjningen. Planen innefattar en generell beskrivning och vägledning 
samt sekretessbelagda bilagor vilka detaljerat beskriver tillvägagångssätt och 
prioriteringar i en krissituation som väsentligt påverkar verksamheten, samt 
en inventering av nödvattenresurser. Syftet med nödvattenplanen är att på 
bästa möjliga sätt upprätthålla samhällsviktiga funktioner även i händelse av kris. 
  
Bollebygds kommun måste ha en nödvattenplan eftersom kommunen enligt lag 
har ansvar för att invånarna ska ha tillgång till rent dricksvatten. Dricksvatten är 
en absolut nödvändig resurs för både människor, djur och verksamheter. Vid en 
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störning måste kommunen snabbt kunna agera för att förhindra allvarliga 
konsekvenser. En tydlig och uppdaterad nödvattenplan är därför en central del 
av krisberedskapen och bidrar till att öka kommunens robusthet.  
  
Teknik- och servicenämnden har behandlat ärendet på sammanträde 2025-09-
17, § 58. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott återremitterade på sammanträde 2025-10-
16, § 135, ärendet till teknik- och servicenämnden för ytterligare beredning, 
bland annat se över "ska"-krav kontra "bör"-krav i förslaget, samt särskild översyn 
av punkt 1.2 avseende befogenheter. 
  
Teknik- och servicenämnden har återigen behandlat ärendet på 
sammanträde 2025-11-26, § 100, och föreslår kommunfullmäktige att 
godkänna nödvattenplanen.  
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Punkt 1.2 Vem kan aktivera nödvattenplanen? ändras till 

• VA-chef 
• Teknik- och serviceförvaltningens krisledningsgrupp 
• Kommundirektör, dennes ersättare eller annan utsedd beslutsfattare i 

kommunens krisledningsgrupp 
  

Sida 34 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

Kommunfullmäktige bifaller teknik- och servicenämndens förslag 
att godkänna nödvattenplanen, i övriga delar.  
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Sverre Fredriksson (M), Ulf Rapp (S) och 
Fredrik Lind (SD). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag 
 §17 KS Nödvattenplan Bollebygds kommun 
 Nödvattenplan Bollebygds kommun 
 Beslut om förslag till nödvattenplan 

Skickas till 
Kanslichef, teknik- och servicenämnden 
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§15     KS2025/279 

 
Svar på motion (FR) om att anordna ett event; Fäst i Bollebygd  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen med hänvisning till att det inte finns 
ekonomiska förutsättningar för genomförandet i enlighet med motionen. Om 
externa aktörer gemensamt vid ett tillfälle 2026 vill arrangera festlighet i 
Bollebygd bidrar kommunen med max 75 tkr som tas ur resultatet. 
 

Ärendet 
Michael Plogell (FR) föreslår i motion 2025-11-02 att Bollebygds kommun som 
huvudarrangör under våren 2026 anordnar ett event med namnet Fäst i Bollebygd 
som innebär anordnande av ett evenemang av det slag som beskrivs i motionens 
inledande text. Motionären bedömer att det kan anlitas lokala artister som tar 
avsevärt lägre arvoden, att lokala företag säkerligen ställer upp på att sponsra 
delar av eventet och att den bruttokostnad som landar på kommunen kommer att 
stanna vid 100 tkr. Tas då de medel som redan ska ha skickats in till kommunen, 
beräknas den preliminära nettokostnaden för kommunen till 20 tkr och arbetstid 
40 timmar. Motionären hoppas att detta sedan upprepas i vart fall vartannat år. 
Kommunfullmäktige har remitterat motionen till kommunstyrelsen för 
handläggning. 
  
Enligt samtal med tidigare arrangör för Fäst i Bollebygd samt i ärendet diarieförda 
dokument har evenemanget tidigare kostat cirka 300 tkr att anordna, varav cirka 
160 tkr behövdes till fasta kostnader såsom tält, toaletter, stängsel med mera. 
Värdena gäller för året 2014. Utan arvode till en känd artist och med hänsyn taget 
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till kostnadsutvecklingen bedöms att evenemanget skulle kräva minst 
200 tkr samt arbetstid som tidigare lades ner ideellt. 
  
I motionen hänvisas till 80 tkr som tidigare organisation ska ha överlämnat till 
kommunen för liknande evenemang. Under sommarens 30-årsfirande på torget 
har 45 tkr från tidigare Fäst-arrangören använts till ett musikaliskt uppträdande. 
Detta skedde i avstämning med den tidigare arrangören. Några andra pengar som 
skulle kunna satsas på ett kommande evenemang finns inte. 
  
Kommunen är idag med och stöttar företagen och föreningar kring bland annat 
vårmarknad, familjedag eller jul på torget. Detta sker med arbetstid inom en 
halvtidstjänst för besöksnäring och med en begränsad ekonomisk budget. För att 
kunna bidra till Fäst i Bollebygd så som kommunen tidigare gjort eller så som 
motionären föreslår krävs det ett nytt politiskt beslut då befintliga medel inte 
räcker till. 
  
Möjligheten att samla in cirka 200 tkr via företag och andra sponsorer är svårt att 
bedöma då Bollebygds kommun inte har gjort något liknande arbete. Oavsett 
utfall är det en arbetsintensiv process som behöver hinnas med innan planering 
och eventuella beställningar kan göras. 
  
Intentionen i motionen är god och välbesökta evenemang i Bollebygd är både 
uppskattade och viktiga för upplevelsen av ett levande centrum. Det saknas 
ekonomiska förutsättningar för att kunna genomföra ett större evenemang med 
kommunen som huvudarrangör och möjligheten att täcka kostnaderna via 
sponsring är för osäker för att kunna börja planera ett evenemang under våren 
2026. Arbetsinsatsen som skulle krävas är mycket beroende av möjliga 
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samarbeten med föreningar eller företag. Det går inte att garantera sådana 
samarbeten och det bedöms vara mycket svårt att få till dessa samarbeten så fort 
att ett evenemang kan planeras under våren 2026.  
  
Det har nyligen inkommit förfrågningar från föreningar och företag om att anordna 
Fäst i Bollebygd igen. Det finns intresse av tjänstepersoner att stötta ett sådant 
initiativ men ett eventuellt ekonomiskt bidrag behöver föregås av ett politiskt 
beslut. Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen med hänvisning till att det inte finns 
ekonomiska förutsättningar för genomförandet i enlighet med motionen. Om 
externa aktörer gemensamt vid ett tillfälle 2026 vill arrangera festlighet i 
Bollebygd bidrar kommunen med max 75 tkr som tas ur resultatet. 
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Ulf Rapp (S), Daniel Persson (SD) och 
Stefan Hederdal (M).  
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
 
  
  
  

Beslutsunderlag 
 §4 KS Svar på motion (FR) om att anordna ett event; Fäst i Bollebygd 

Sida 38 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

 Svar på motion (FR) att anordna Fäst i Bollebygd 
 Motion (FR) om event, Fäst i Bollebygd 
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§16     KS2024/34 

 
Svar på motion (C) om ändrade öppettider för kommunhusets 
reception - återremiss  

Beslut 
Kommunstyrelsen har genom återremissen återigen utrett öppettiderna i 
receptionen, och anser att motionens intention uppfylls då det från december 
2025 införts utökade öppettider i receptionen. Motionen (C) är därmed bifallen.  
 

Ärendet 
Yvonne Andrén (C) föreslår i en motion daterad 2024-01-24 att kommunstyrelsen 
alternativt kommunfullmäktige så snart som möjligt beslutar om utökade 
öppettider för kommunens reception dock senast 2024-03-01. Motionären menar 
att då receptionen har öppettider vardagar 08:00-12:00 så är det väldigt lite tid 
kommunen erbjuder sina medborgare såväl som företag möjlighet att nå oss 
fysiskt. Motionären tror att det har stor betydelse att genom längre öppettider öka 
tillgängligheten för kommuninvånare och företag i Bollebygds kommun. 
Kommunfullmäktige har på sammanträde 2024-02-22, § 5, remitterat motionen 
till kommunstyrelsen för handläggning. Motionen besvarades och ärendet 
återremitteras på kommunfullmäktige för att utreda utökade öppettider i 
receptionen med ytterligare två till tre förslag som samtliga ska innefatta 
förutsättningar och kostnadsberäkningar. Minst ett av förslagen ska innehålla 
utökade öppettider med stöd av samtliga förvaltningar och minst ett av förslagen 
ska vara kostnadsneutralt och minst ett av förslagen ska omfatta öppettider mån-
ons 8- 16, tors 8-18 och fre 8-12. 
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Sedan motionen besvarades har en risk- och konsekvensbedömning utifrån 
reglerna i Arbetsmiljö-lagen, AML 1977:1160, och Arbetsmiljöverkets föreskrift 
om systematiskt arbetsmiljöarbete, AFS 2023:1, genomförts. En risk- och 
konsekvensbedömning görs av arbetsgivaren tillsammans med skyddsombud och 
berörda medarbetare. I detta fall har risk- och konsekvensbedömning genomförts 
med medarbetare och huvudskyddsombud för berörd facklig organisation. I risk- 
och konsekvensbedömningen framkom att utifrån Arbetsmiljöverkets föreskrift, 
AFS 2023:2, att ensamarbete i kommunhusets reception är förbjuden utanför 
normal kontorstid. Detta utifrån att det inte går att säkerställa att det alltid är 
någon annan på plats i huset som kan agera vid en eventuell hotfull eller våldsam 
situation. 
  
Kommunhusets reception fick sin nuvarande utformning i en annan tid då det 
rådde andra säkerhetsmässiga förutsättningar utifrån samhällsklimat och 
världsläge. Nuvarande utformning av kommunhusets reception och hela 
kommunhuset uppfyller idag inte aktuella säkerhetskrav. Detta kan hanteras på 
ett acceptabelt sätt under normal kontorstid då det är fler personer i 
huset. Resultatet av risk- och konsekvensbedömningen poängterar dock att den 
fysiska arbetsmiljön i receptionen inte uppfyller kraven vad gäller säkerhet då 
receptionen inte är robust nog att stå emot yttre våld och saknar flyktväg. Det 
innebär att medarbetare i receptionen efter kontorstid inte har någon eller mycket 
begränsad möjlighet att få hjälp av någon annan vid en hot- eller våldssituation. 
  
För att det ska vara möjligt att hålla receptionen öppen efter normal kontorstid 
måste kommunhusets reception byggas om för att skapa robusthet och ökad 
säkerhet. Det innebär också att hela kommunhusets säkerhet måste höjas genom 
att skalskyddet i huset förstärks. Fastighetsenheten har gett i uppdrag till arkitekt 

Sida 41 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

att ta fram ett förslag på hur kommunhusets reception ska vara utformad ur 
dessa aspekter. Det framtagna förslaget innebär en ombyggnadskostnad av 
receptionen och ett utökat skalskydd i kommunhuset på mellan 850 tkr och 1,5 
mnkr. Kostnaden går idag inte att precisera ytterligare då beräkningarna 
innehåller många osäkerhetsfaktorer som till exempel om ventilationen på första 
våningen kanske måste byggas om. 
  
1 oktober 2025 genomfördes en omorganisation på kommunstyrelseförvaltningen 
som innebar att de administrativa resurserna organiserades under HR-
avdelningen. Förändringen skapade möjlighet till nya arbetssätt i kommunens 
reception och växel. Efter det att inskolningsperioden var klar den 1 december 
2025 är växel och reception öppen måndag-torsdag kl. 8-16, med stängt för lunch 
kl. 13-14, och öppet fredag kl. 8-12. Omorganisationen är kostnadsneutral och 
innebär att arbetsuppgifterna fördelas på ett sådant sätt att bemanning i 
reception och växel åter kan vara öppen hela dagarna. Utökad öppettid efter 
normal kontorstid är inte aktuell på grund av genomförd risk- och 
konsekvensbedömning. Den nya socialtjänstlagen påtalar att socialtjänsten ska 
bli mer tillgänglig och utifrån det pågår ett arbete inom socialförvaltningen att 
införliva detta. Hur det ska se ut är dock inte klarlagt i nuläget och det finns idag 
inget behov från socialtjänstens sida om utökade öppettider i växel och reception 
i kommunhuset i Bollebygd. 
  
Det finns sedan 2009 ett kollektivavtal i Bollebygds kommun som ger alla 
medarbetare med kontorsarbete möjlighet till årsarbetstid, dvs flexibel arbetstid. 
Det innebär att medarbetare förhållandevis flexibelt kan välja hur arbetstiden 
förläggs. Flexramen i kollektivavtalet är mellan 06:00 och 21:00. Det innebär att 
en medarbetare vid en heltidsanställning kan välja att förlägga sin arbetstid på 8 
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timmar och minst 30 minuters lunch mellan dessa tider. Det är också upp till 
respektive chef att fastställa behoven för verksamheten vilket innebär att vissa 
verksamheter i kommunhuset har behov av att vara öppna 06:30-16, andra 
verksamheter 8-16:30 medan andra inte har några fastställda verksamhets-
behov. Kollektivavtalet är väl inarbetat, fungerar väl och är en förutsättning för 
kompetens-försörjningen av så kallat kontorsanställda medarbetare i Bollebygds 
kommun.  
  
En annan viktig förutsättning för att vara en attraktiv arbetsgivare och för att klara 
kompetensförsörjningen av de flesta befattningarna som har sin hemvist i 
kommunhuset är det distansarbetsavtal som finns. Avtalen innebär att varje chef i 
dialog med sin medarbetare kommer överens om hur mycket eller lite en 
medarbetare ska arbeta på distans från hemmet. På kommunhuset arbetar 
medarbetare som har mellan 50% och 80% distansarbete från hemmet. 
Distansarbetsavtalet innebär också i förlängningen att behovet av möteslokaler 
och kontor i kommunhuset är mindre. Om alla medarbetare skulle arbeta på plats 
i kommunhuset varje dag räcker inte antalet kontor och möteslokaler till i 
kommunhuset. 
  
Utökade öppettider i reception, efter normal kontorstid, kräver en ombyggnation 
av kommunhusets reception och skalskyddet i kommunhuset vilket resulterar i 
ombyggnadskostnader på mellan 850 tkr och 1,5 mkr. 
  
Förslag 1: utökade öppettider med stöd av samtliga förvaltningar 
Utökade öppettider efter normal kontorsarbetstid går inte att genomföra då 
kommunhusets reception inte uppfyller rådande säkerhetskrav i enlighet med 
Arbetsmiljölagen och Arbetsmiljöverkets föreskrifter. Nuvarande reception är inte 

Sida 43 av 52



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 
 Sammanträdesdatum 

 
 

  2026-02-19 

 

 
 
Justerandes 
sign 

  Utdragsbestyrkande 

 

tillräckligt robust då väggarna går att med förhållandevis ringa våld att förstöra 
och komma igenom. Det finns heller ingen flyktväg för medarbetarna i 
receptionen vid en sådan situation. Det krävs även en översyn av hela 
kommunhusets skalskydd och säkerhet för att utöka öppettiderna till kvällstid. 
Det finns ett ombyggnadsförslag för receptionen från arkitekt och ett utökat 
skalskydd i kommunhuset som innebär en ombyggnadskostnad på 850 tkr – 1,5 
mkr. Beräkningen kan inte bli exakt då det råder en osäkerhet i hur mycket 
ventilationen i huset måste byggas om. Ingen av förvaltningarna ser idag ett 
behov av utökade öppettider i kommunhusets reception. Det pågår ett arbete 
utifrån den nya socialtjänstlagen för att skapa en mer tillgänglig socialtjänst men 
där har ännu inget behov av ändrade öppettider i kommunhusets reception 
påtalats. 
Förslag 2: utökade öppettider utan att kostnaderna påverkas 
Genomförd omorganisation som innebar att de administrativa arbetsuppgifterna i 
kommunstyrelse-förvaltningen organiserades på ett annat sätt har genomförts. 
Organisationsförändringen är kostnadsneutral och innebär att kommunhusets 
reception och växel är öppen måndag – torsdag kl. 08:00-16:00 med stängt för 
lunch kl. 12:00 – 13:00 samt på fredagar kl. 08:00 – 12:00 genom att en 
omstrukturering av arbetsuppgifter genomförts. 
Förslag 3: öppettider mån-ons 8- 16, tors 8-18 och fre 8-12. 
Det finns inte förutsättningar att ha kommunhusets reception öppen på torsdagar 
kl. 08:00 – 18:00 utifrån säkerhets- och arbetsmiljöaspekt med samma motivering 
som i förslag 1. Om en utökning av öppettiderna ska genomföras måste 
säkerheten i kommunhusets reception och kommunhuset förstärkas väsentligt. 
  
Sammanfattande bedömning: Kommunhusets reception har under de senaste 
fem åren haft färre och färre fysiska spontana besök. Kommuninvånare och 
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företagare kontaktar tjänstepersoner och politiker företrädesvis via andra kanaler 
såsom till exempel telefon och e-post för att boka ett besök. På så vis 
säkerställer medborgaren att hen får kontakt med den efterfrågade 
tjänstepersonen eller politikern. Om eller när en medborgare eller företagare 
kommer på ett spontant besök är det endast i undantagsfall som personen 
faktiskt har möjlighet att träffa den tjänsteperson eller politiker som hen hade i 
avsikt att träffa. Detta eftersom både tjänstepersoner och politiker ofta är 
uppbokade genom möten i eller utanför kommunhuset. Varje tjänsteperson eller 
politiker bestämmer själv över sin kalender och sin planering utifrån sina 
arbetsuppgifter/uppdrag och det kan av någon utomstående vara helt omöjligt att 
utläsa vart ett möte äger rum. Utifrån arbetsmiljöperspektiv blir det därför orimligt 
att någon ska boka ett möte i någon annans kalender. Även om någon skulle göra 
en bokning i en annan persons kalender är det upp till den person som fått 
mötesbokning att avgöra om mötet ska genomföras eller inte. Det innebär att 
resultatet kan bli att en person tror att hen har en bokning fast så inte är fallet. 
Det riskerar att skapa missnöje hos medborgare och företagare. 
  
Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att genom att kommunhusets reception är 
öppen i enlighet med förslag 2 är behovet i dagsläget tillgodosett och att utökade 
öppettider efter normal kontorsarbetstid kräver en ombyggnation av 
kommunhusets reception samt en ombyggnad av skalskyddet i kommunhuset 
som helhet. Kommunstyrelseförvaltningen bedömer vidare att tillgängligheten till 
tjänstepersoner och politiker inte ökar i och med utökad öppettid i kommunhusets 
reception på kvällstid. Bedömningen är också att det snarare skulle skapa 
missnöje hos medborgare och företagare om det var öppet men att den person de 
sökte inte var anträffbar. 
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Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen har genom återremissen återigen utrett öppettiderna i 
receptionen, och anser att motionens intention uppfylls då det från december 
2025 införts utökade öppettider i receptionen. Motionen (C) föreslås i och med 
det bifallas. 
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Ulf Rapp (S). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag 
 §21 KS Svar på motion (C) om ändrade öppettider för kommunhusets 

reception - återremiss 
 Svar på återremiss motion (C) om ändrade öppettider i kommunhusets 

reception 
 §28 Kf Svar på motion (C) om ändrade öppettider för kommunhusets 

reception 
 Motion (C) om ändrade öppettider för kommunhusets reception 
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§17     KS2024/306 

 
Svar på motion (FR) om publicering av kallelser och protokoll från 
bygg- och miljönämnden - återremiss  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen i den del som avser att publiceringen ska 
ske på samma sätt som för övriga nämnder, då det inte är tekniskt möjligt, samt 
att bifalla motionen i den del som avser tillgänglighet till handlingar inför 
sammanträden, med hänsyn tagen till att bygg- och miljönämnden hanterar 
ärenden som innebär myndighetsutövning mot enskild och att vissa handlingar 
därav inte publiceras i en kallelse med hänvisning till dataskyddslagstiftningen. 
 

Ärendet 
Michael Plogell (FR) föreslår i motion 2024-11-18 att kommunfullmäktige ska 
besluta att kallelser och protokoll som upprättas inom ramen för bygg- och 
miljönämnden ska publiceras på samma sätt som för övriga 
nämnder. Kommunfullmäktige har remitterat motionen till bygg- och 
miljönämnden för handläggning. 
  
Bygg- och miljönämnden har handlagt ärendet på sammanträde 2025-06-10, 
§ 92, och föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen. I 
protokollsutdraget tydliggörs att bygg- och miljönämndens kallelser samt 
protokoll inte publiceras på samma sätt som för övriga nämnder, däremot 
publiceras de på kommunens webbplats under ” Startsida › Kommun och politik › 
Kommunens organisation › Nämnder › Bygg- och miljönämnden › Ärendelista och 
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protokoll bygg- och miljönämnden” och finns tillgänglig för medborgarna. 
  
Kommunfullmäktige återremitterade ärendet till bygg- och miljönämnden på 
sammanträde 2025-09-18, § 98.  
  
Bygg- och miljönämnden har återigen handlagt ärendet på sammanträde 2025-
11-10, § 143, och föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen i den del som 
avser att publiceringen ska ske på samma sätt som för övriga nämnder, då det 
inte är tekniskt möjligt, samt att bifalla motionen i den del som avser 
tillgänglighet till handlingar inför sammanträden, med hänsyn tagen till att bygg- 
och miljönämnden hanterar ärenden som innebär myndighetsutövning mot 
enskild och att vissa handlingar därav inte publiceras i en kallelse med hänvisning 
till dataskyddslagstiftningen. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen tillstyrker bygg- och miljönämndens förslag; 
Kommunfullmäktige avslår motionen i den del som avser att publiceringen ska 
ske på samma sätt som för övriga nämnder, då det inte är tekniskt möjligt, samt 
att bifalla motionen i den del som avser tillgänglighet till handlingar inför 
sammanträden, med hänsyn tagen till att bygg- och miljönämnden hanterar 
ärenden som innebär myndighetsutövning mot enskild och att vissa handlingar 
därav inte publiceras i en kallelse med hänvisning till dataskyddslagstiftningen. 
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Jonny Svensson (S). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
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  Utdragsbestyrkande 

 

  

Beslutsunderlag 
 §20 KS Svar på motion (FR) om publicering av kallelser och protokoll från 

bygg- och miljönämnden - återremiss 
 §143 Svar på återemitterad motion om publicering av kallelser och 

protokoll från bygg- och miljönämnden 
 §98 Kf Svar på motion (FR) om publicering av kallelser och protokoll från 

bygg- och miljönämnden 
 Motion (FR) om publicering av kallelser och protokoll från bygg- och 

miljönämnden 
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§18     KS2025/285 

 
Redovisning av besvarade samt obesvarade medborgarförslag 
2025  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisning av obesvarade medborgarförslag, 
samt förteckning över besvarade medborgarförslag under 2025. 
 

Ärendet 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 30 ska kommunstyrelsen och 
nämnderna en gång per år redovisa dels de beslut som fattats med anledning av 
medborgarförslag, dels de medborgarförslag som inte behandlats inom denna tid. 
  
Kommunstyrelseförvaltningen har upprättat en förteckning över obesvarade 
medborgarförslag, samt en förteckning över besvarade medborgarförslag under 
2025. 
  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige godkänner redovisning av obesvarade medborgarförslag, 
samt förteckning över besvarade medborgarförslag under 2025. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag 
 §22 KS Redovisning av besvarade samt obesvarade medborgarförslag 

2025 
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 Redovisning av nämndernas besvarade medborgarförslag 2025 
 Redovisning av obesvarade medborgarförslag 
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§19     KS2026/39 

 
Fråga (C) till socialnämndens ordförande om hjälp med 
livsmedelsinköp  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att frågan är besvarad i och med svar från 
socialnämndens ordförande. 
 

Ärendet 
Agneta Andersson (C) har inkommit med en fråga 2026-02-17, ställd till 
socialnämndens ordförande Lars-Erik Olsson (S) om hjälp med livsmedelsinköp. 
  
Kommunfullmäktige tillåter att frågan får ställas. 
  
Socialnämndens ordförande Lars-Erik Olsson (S) besvarar frågan. 

Beslutsunderlag 
 Fråga (C) till socialnämndens ordförande om hjälp med livsmedelsinköp 
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